

小学报名“卡壳” 今日集中审核

只要查证符合条件均可接收入学

本报讯(记者 刘伟平)昨日是市区小学报名的最后一天,大部分适龄儿童都已经接到了入学通知书,但仍有部分家长因为一些“疑难杂症”没能如愿给孩子报上名。对此,各区教体局表示,如果遇到问题报不上名,可到各学校或教育科咨询,招生单位今日将对遗留问题集中审核,如果情况属实、证据齐全,将接收孩子报名入学。

跨区报名问题多

报名中,一些“跨区”的孩子遇到难题。因为户口在一个区,购置的房产在另一个区,结果两个区的小学都报不上名。昨天给孩子报名的市民李先生说,他租住在管城区,在中原区买的经适房还没交房,结果两个区的小学都报不上名。魏女士说,她的户口在管城区,在郑东新区买了房子并已经入住,但是户口还没有迁到郑东新区。“给孩子报名,学校说郑东新区要求户口本、房产证齐全才能报名。没有户口报不上。”魏女士说,她又回户口所在地金水区的小学报名,学校说,报名条件是以随父母实际居住地为主,魏女士实际居住在郑东新区,所以在金水区报不上名。

有些家长给孩子报名时,存在户口本和房产证不在一处的情况。家长去不同区报名时,教体局给的答复不尽相同,一个重点强调户口,一个重点强调居住地,结果导致孩子在哪个区都不符合条件,不能顺利报名。据了解,类似魏女士的情况不在少数。没有统一的口径,让很多家长感到无所适从。市民胡女士就遇到了类似问题。胡女士家住商城东路1号院,户口属于管城区,但她持的房产证却写着金水区,胡女士带着孩子去家附近的金水区金燕小学报名时,工作人员告诉胡女士,她应该去户口所在地的管城区报名。

核查实际居住地

昨日,记者致电金水区教体局、管城区教体局咨询。两局教育科相关负责人表示,如果房产证和户口不一致,应该以实际居住地的房产证为主。对于此类情况,教体局工作人员将前往家长实际居住地进行核查,如果情况属实,将接收孩子报名。

金水区还可报名

昨日,还有不少家长反映,原本说可以解决流动人口入学的南曹乡阳光实验学校、管城区第二实验小学、姚庄小学三所学校却告知家长都不接收流动人口,导致外地学生无法报名。对此,管城区教体局解释说,学校在招生时,将优先接收该地区有户口、房本的适龄儿童,再接收买房但户口没迁过来的,有居住证的外来务工人员子女,如果这两种学生尚未招满的话,再酌情接收适龄的流动人口;但如果前两种学生已经满额,管城区教体局将对这部分学生统一汇总后逐一解决。各教体局提醒广大家长,如果遇到问题没有报上名,今天还有机会。中原区各学校将在今天一天内集中解决遗留问题,管城区将在区教育中心接受咨询,金水区则在今天继续接受报名。若情况属实、证据齐全,招生单位将接收适龄儿童入学。

郑商所上市期货品种已达16个

(上接一版)围绕“三大一中”战略定位,实施开放创新双驱动战略,扎实推进“三大主体”工作,推进郑州都市区建设全面提升。在郑州经济社会发展中,郑商所带动作用明显。他表示,市委、市政府将继续全力支持郑商所的发展。希望郑商所与市委、市政府,与郑东新区进一步加强沟通交流,深化务实合作,发挥更大作用,更好地带动郑东新区金融产业、总部经济发展,为地方经济社会发展作出新的更大的贡献。他要求郑东新区成立专门班子,和郑商所搞好对接,主动帮助郑商所解决发展中遇到的困难和问题,更好地服务郑商所的发展。马懿一行还深入千玺广场、戴德梁行郑州分公司、万达期货股份有限公司实地调研,并组织召开座谈会,听取郑东新区经济社会发展情况汇报,对郑东新区下一步的城市建设、产业布局、创新发展等工作提出明确要求。

郑州6万余家企业签订工资集体合同

本报讯(记者 王红)工资集体协商制度是切实维护职工收入分配权益的有效途径。昨日,市人大常委会副主任、总工会主席张学军到新密调研工资集体协商进展情况。市总工会统计显示,截至目前,我市已建立企业工资集体协商制度、签订工资集体合同的企业达62997家。但在全市工资集体协商制度覆盖面扩大的同时,仍存在问题,包括:集体合同签订的质量不高,签订的程序还不够完善,集体合同在实际履行过程中存在一些困难等。张学军表示,工会代表职工向企业方发出工资集体协商要约,是工会主动作为、表达职工利益诉求的法律手段。推进集体协商和集体合同工作,要重点协商企业或行业的劳动定额、工价,要确保企业劳动定额应当使本单位同岗位90%以上劳动者在法定工作时间内能够完成;要通过协商确定职工年度工资水平、年度工资调整办法和年度工资总收入,坚持凡提供正常劳动的职工工资都应得到增长;要通过工资协商,建立健全更符合本企业、本区域、本行业实际的最低工资保障制度和最低工资标准,真正为职工提供托底性的保护。

抓住动漫发展机遇 坚持原创做出精品

本报讯(记者 孙娟)2008年年底,市政府设立动漫产业发展专项资金5000万元,扶助动漫企业做大做强。目前,这项资金扶持力度如何?下一步动漫产业如何取得发展新突破?昨日,副市长刘东带领市发改委、财政局、文广新局等部门负责人到高新区和惠济区对我市动漫创意产业发展情况进行调研。2008年年底,我市设立动漫产业发展专项资金5000万元,主要用于对动漫产业的奖励、资助等,重点向动漫产业基地、龙头动漫企业、重大动漫发展项目倾斜。在强大的资金扶持力度下,郑州市已建成国家动漫产业发展基地、郑州动漫产业基地两大动漫产业基地,动画片生产位居中部第一、全国十强。刘东表示,要坚定信心、坚守基地,充分认识我市文化产业面临的形势,依托丰厚的文化资源和区位优势,做大做强我市动漫产业;解放思想、开拓创新,鼓励企业抓住动漫创意这一新兴产业发展机遇,在坚持原创的基础上努力发展新业态、新产业;做出精品,打造品牌,市政府将在资金、人才等方面给予动漫产业大力支持,打造一批知名动漫品牌。市政协副主席吴晓君参加调研。

269名大学生获得“牵手工程”助学金

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)昨日,2014郑州慈善日系列活动之“牵手工程”阳光助学金发放仪式暨大学生励志报告会举行,来自全市的269名大学生每人获得5000元助学金。副市长吴忠华出席。 “这笔助学金,对我来说是雪中送炭,我的大学学费终于有着落了。”来自二七区永安街的谢昕今年考上了广东韶关学院,可是,父亲重病,全家靠母亲做临时工和低保金过日子,7000多元学费,让一家人犯了难。“拿到助学金,我终于可以放心地去大学读书了。”谢昕说。 经过筛查,郑州慈善总会为269名大学生发放了助学金。仪式上,曾多次接受助学金的白丽红今年考上了中国政法大学研究生,她做了感恩报告和受助的大学新生进行互动交流。 据悉,2010年,郑州慈善总会和郑州日产创立了“牵手工程”爱心基金,每年投入不少于300万元救助困难学生,发起了“阳光助学”、“牵手暖冬”、“捐书行动”等多个公益项目,共帮助6000余名贫困大学生,为近1000名孤残儿童送去关爱。

上半年开工超亿元 招商引资项目78个

本报讯(记者 武建玲)昨日,市政协副主席崔凡带领部分政协委员视察了我市招商引资情况。 委员们先后来到中牟华强文化产业基地梦幻王国项目现场,比克产业园项目现场和飞龙汽车部件有限公司,详细了解我市引进项目的落地、建设等情况,并在随后举行的座谈会上听取了市招商引资工作情况汇报。 今年上半年,全市实际利用外资11.6亿美元,引进域外境内资金770.99亿元人民币,实际利用外资与引进域外境内资金共计折合人民币842.5亿元,占同期固定资产投资总额的34.8%;全市共签约主导产业亿元以上项目167个,签约总额约2873亿元;全市共开工亿元以上招商引资项目78个,拟投资总额851亿元,其中5亿元以上重大招商引资项目44个,拟投资总额774亿元。 委员们对我市在招商引资方面取得的成绩给予充分肯定,同时就新兴产业招商、营造良好招商环境、打造特色商业街等提出意见建议。

我省评出30首优秀童谣作品

本报讯(记者 裴其娟)记者从省文明办获悉,旨在培育和践行社会主义核心价值观的2014年全省优秀童谣作品评选揭晓,30首童谣作品受表彰。健康向上、易于传唱,体现童心童趣的优秀童谣作品,可以潜移默化地滋润未成年人的心田,满足他们日益增长的精神文化需求。为庆祝新中国成立65周年,积极培育和践行社会主义核心价值观,进一步丰富广大少年儿童的精神文化生活,省委宣传部、省文明办、省教育厅、团省委、省妇联在全省范围内组织开展了优秀童谣推荐评选活动。经各地推荐上报和评委会评审,共评选出包括《蚂蚁搬麦子》、《扶一把》、《文明拍手歌》、《孝老爱亲歌》、《国与家》、《不丢一粒米》等在内的优秀童谣作品30首,其中一等奖5首,二等奖10首,三等奖15首。

网上专场招聘会 服务特教毕业生

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省教育部门获悉,为推动特殊教育专业高校毕业生就业,教育厅将于8月25日~29日举办“2014年特殊教育专业高校毕业生网上招聘周”活动。特殊教育是教育学大类中的一个分支专业,是研究特殊教育现象及规律的科学。让特殊需要的儿童像正常儿童一样学习各种知识与技能,帮助他们建立自信,发现、培养天才儿童,这些都是特殊教育学的研究范畴。所谓特殊儿童,不仅指“残障”儿童,也包括“天才”儿童。研究对象不同,特殊教育学细分为盲教育学、聋教育学、弱智教育学等。活动期间,特殊教育学校岗位需求信息将在全国大学生就业公共服务平台上免费发布,供求职者浏览查询。特殊教育专业高校毕业生可在全国大学生就业公共服务平台注册求职。各省级教育行政部门将把收集到的本地特殊教育学校的岗位需求信息网上公布。

首届天明博爱班 高考录取名校多

本报讯(记者 汪辉 通讯员 李祥新)昨日,记者从有关部门获悉,首届天明博爱班学生高考成绩喜人,一本上线率100%。目前,102名天明博爱班学子均已接到大学录取通知书。2011年5月,河南天明集团承诺向郑州市红十字会捐资5000万元,设立“天明博爱助学基金”,用于资助郑州市内家庭贫困、品学兼优的高中生完成3年学业。该基金通过设立天明博爱班、天明博爱奖学金的形式,完成资助。资助标准:天明博爱班学生每人每年1万元,天明奖学金每年发放一次,每次200人,每人2000元。同年,市红十字会、市教育局、河南天明集团联合成立了天明博爱助学基金管委会,负责资助学生的资格评审、资金发放和监管、信息公开等工作。截至目前,共资助天明博爱班三届学生545人。今年,首届天明博爱班学生完成了高中学业并参加高考,取得了骄人成绩。受资助的102名天明博爱班学生的高考成绩全部超过河南省高招一本录取线,其中,600分以上42人,被985院校录取24人,被211院校录取32人。

参保台港澳居民 可享失业保险待遇

本报讯(记者 王红)昨日,省人社厅发出通知,按照人社部统一要求,常住我省的台湾、香港、澳门居民,稳定就业满6个月,并依法参加社会保险的,失业后如本人自愿,可到常住地公共就业服务机构办理失业登记。 参照国家《就业服务与就业管理规定》,在法定劳动年龄内,有劳动能力,有就业要求,处于无业状态的城镇常住人口,可以到公共就业服务机构进行失业登记。其中,没有就业经历的城镇户籍人员,在户籍所在地登记。农村进城务工人员和其他非本地户籍人员在常住地稳定就业满6个月的,失业后可以在常住地登记。参照以上规定,台湾、香港、澳门居民在常住地稳定就业满6个月,并依法参加社会保险的,失业后如本人自愿,可到公共就业服务机构办理失业登记。 据介绍,台港澳居民终止就业后,应到就业证发证机关办理证件注销手续,由发证机关出具失业证明文件。凭失业证明及与原单位终止、解除劳动关系或解聘证明,在常住地公共就业服务机构办理失业登记,即可享受就业服务和相应的失业保险待遇。



昨日,纬三路小学的学生展示自己绘制的交通安全宣传册。孩子们还走上街头,向行人分发小册子,宣传交通安全知识。 本报记者 宋晔 摄

今年集中培养3000名紧缺技师 鼓励单位出资 政府给予补贴

本报讯(记者 王红)我市主要产业、新兴战略性新兴产业及经济社会发展急需紧缺高科技人才,有针对性地重点培养3000名技师、高级技师,其中,培养专业领域涉及机电技术类、电子信息类、交通运输类、化工环保类、信息服务业类等各大行业急需紧缺职业(专业)。

按照计划,急需紧缺高科技人才培养将按照国家职业标准规定的学时,实行理论与实际操作相结合、重点

突出技能训练的方式,采取脱产、半脱产等形式进行。为鼓励企业、院校和各类培训机构积极参与急需紧缺高科技人才培养,按照“谁出资培养、谁享受补贴”的原则,政府将采取购买培训成果的办法,即每培养一名急需紧缺职业(工种)技师、高级技师给予2000元培训补贴,补贴资金从当地政府就业专项资金中列支。



昨日,德国柏林萨比娜芭蕾舞学校师生来到我市交流、展演,在互相学习中增进对两国文化的了解。 本报记者 丁友明 摄

首批换电式电动公交上路

比充电式更省时方便 车身能倾斜服务特殊人群

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 张丽楠)记者从公交四公司了解到,郑州公交新引进的首批15辆换电式电动公交车昨日在14路上正式投入运营。这批公交车采用9节大容量的锂电池,每次换电池时间仅需8至10分钟,与以前的充电式电动公交相比,运行效率大为提高。 昨日,记者在商都路汽车换电站见到了这种电动公交车。这种新型纯电动公交车全长12米,纯绿色流线型

车身,它的强大“心脏”由9节大容量锂电池组成,一次充换电续航里程可达150公里。据介绍,这批车换电不需要人工动手,公交车开到换电的车间后,只需行驶到相应轨道,换电机器人自动伸出“手臂”,将用过的电池取下,再将满电的电池换上。整个过程换电时间只需8至10分钟,公交车就可以开走继续运行了。换下来的电池,则留在充电站里充电。 “14路公交来回全程是26.8公

里,这种新型电池公交车一天能跑8个来回,跑4个来回换一次电池,也就是说每天需换两次电池。”公交四公司三车队机务队长张建刚告诉记者,以往那种充电式公交车的平均充电时间为3个小时,续航里程也是150公里。此外,这种新型公交车在服务设施方面也更先进,它采用倾斜车身设计,如遇到老人、小孩或残疾人乘车时,公交车长可以启动按键将车厢倾斜,方便特殊人群上下车。